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devam edecek
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11 Kasım 2015 tarihli yazısıdır.
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Dün, Putin’in tarihi Sochi konuşmasının 
ana hatlarını maddeler halinde yazıp 
yorumu bugüne bırakmıştım.

Bu konuşmayı, İngilizler’in ünlü gazetesi 
Financial Times, “Tarihin en önemli 
konuşmalarından biri” olarak değerlendirdi.

Putin, Amerika’ya çok sert çıktı.
“Küresel güvenceyi yıkan Amerika’nın 

‘Yeni Dünya Düzeni’ dediği kumdan 
bir kaleydi, o da yıkıldı. Rusya bu işlere 
karışmaz. Rusya’nın imparatorluk 
kurma hayalleri de yoktur. Ne zamanki 
Rusya’nınyararlarına zarar verirler, işte 
o zaman acı çekmenin ne olduğunu iyi 
anlarlar” dedi.

Sokak ve caddelere parkeden TIR ve 
tankerler toplanıyor. Şehrin giriş ve 
çıkışlarında TIR kontrolleri başladı

Dün yaptığımız yayında neft yüklü 
bir tankerin Şıhcan semtinde yaptığı 
kazayı, üç kişinin ağır yaralandığını 
bildirmiştik. Haberden sonra Alaybey 
ve Şıhcan semtinde oturan yurttaşlar 
ilgilileri uyarmamızı istediler.

Bağımsız yargı, Cumhuriyet 
Halk Partisi’ndeki antidemokratik 
uygulamalara geçit vermedi. 2. Sulh 
Hukuk Mahkemesi, CHP tabanını 
oluşturan delegelerin topladığı 240 
imza üzerine CHP Şahinbey İlçe 
seçimlerinin yeniden yapılmasına 
karar verdi. 

CHP il Başkanlığı ve CHP Genel 
Merkezi kongre yapılamayacağını 
söylemişti.Türk aile hukukunun temel yapı taşlarından 

biri olan nişanlanma müessesesi, Türk Medeni 
Kanununun 118 ilâ 123’ncü maddeleri 
arasında düzenlenmiştir. Hukuki mahiyeti 
itibarıyla bir ön sözleşme niteliğinde olan 
nişanlılık, kanunla korunan birtakım hak ve 
borçları da beraberinde getirir. Nişanlanmanın 
geçerli bir şekilde kurulabilmesi için tarafların 
karşılıklı evlenme vaadinde bulunmaları 
şarttır; ancak bu vaat, tarafları evlenmeye 
zorlama hakkı vermez. 

Türk hukuk sisteminde nişanlanma, 
herhangi bir resmi şekil şartına 
bağlanmamıştır. 

Eğitim Sendikaları, bir öğrenci velisi ve yakınlarının Empati 
İlkokulu’nda çalışan Sınıf Öğretmeni Handan Babat'a ve okul 

idaresine yönelik tehdit ve hakaretlerine sert şekilde tepki gösterdi. 

Bireyler şiddet yoluyla sorun çözmeyi 
kendisinde hak görmeye başladı

Öğretmene yönelik şiddetin ilk 
olmadığına dikkat çeken Eğitim 
Sen Gaziantep Şube Başkanı 
Ömer Parlakçı, ‘’Bilerek ve 
isteyerek itibarsızlaştırılan bir 
eğitim camiası var. Öğrenciler bile 
öğretmenleri şikayet ederim diye 
tehdit ediyor. Bu itibarsızlaştırma 
ve değersizleştirmeye hepimizin 
karşı çıkması lazım. Eğitimde 
şiddete karşı birlikte mücadele 
etmemiz gerekiyor. Öğretmenin 
daha önceki yıllardaki itibarını 
yeniden kazanmamız lazım’’ 
şeklinde konuştu. 

Kedilerin ve köpeklerin insanlarla olan 
iletişimini hiç araştırdınız mı? Kediler ve 
köpekler, bilhassa yalnız yaşayan insanlara 
ev arkadaşlığı yaparlar. Evde bu hayvanları 
besleyen insanlar, bu hayvanlardan genelde 
vazgeçmezler. Fakat kedi ve köpeklerin 
de bir yaşama süreci olduğunu hepimiz 
biliriz. Kedilerin 10-15 sene, köpeklerin 
ise 13-17 sene yaşadıkları söylenir. Kediler 
sahibine en az köpek kadar sadıktır, fakat 
bazılarının yaşadığı mekana sadık kaldığı 
söylenmektedir. Çocukken bir sarman kedim 
vardı. Birkaç sene baktıktan sonra, rahmetli 
validem ondan kurtulmak istedi. 

Ticaret Bakanlığı, piyasada arz-talep dengesinin sağlanması 
adına kanatlı et ihracatının durdurulduğunu açıkladı. 

Alınacak her karar üreticiyi Alınacak her karar üreticiyi 
korumalı tüketiciyi gözetmelikorumalı tüketiciyi gözetmeli

Gaziantep Veteriner 
Hekimleri Başkanı 
Meltem Peri, ‘’Kanatlı 
sektörü; halk sağlığı, 
gıda güvenliği, istihdam 
ve ihracat boyutlarıyla 
stratejik öneme sahip. 
Bu nedenle alınacak 
her kararın; bilimsel 
veriler ışığında, 
üreticiyi koruyan, 
tüketiciyi gözeten 
ve ülke ekonomisini 
güçlendiren bütüncül 
bir yaklaşımla 
değerlendirilmesi 
büyük önem taşıyor’’ 
dedi. 

Yüksek gelir gruplarına sürekli 
bir servet aktarımı yapılıyor

Vergi Haftası kapsamında Gaziantep Vergi Dairesi önünde basın açıklaması yapan Büro Emekçileri 
Sendikası Gaziantep Şubesi, ‘’Politikalarla düşük gelir gruplarından yüksek gelir gruplarına sürekli 
bir servet aktarımı yapılırken, bizlere derinleşen bir yoksulluğun hikayesi dayatılıyor’’ dedi. 

Adaletsizliğe bir an önce 
son verilmesini istiyoruz

Şube Başkanı İsmet Karatay, ‘’Sürekli bir 
parçası olmaya çalıştığımız Avrupa Birliği 
ülkelerinin çoğunlukla içinde yer aldığı OECD 
ülkelerinde dolaylı vergilerin ortalaması yüzde 
34-35 bandında uygulanırken, yoksulla zenginin 
aynı oranda ödediği bu vergiler ülkemizde bu 
vergilerin bütçe gelirleri içindeki oranı yüzde 68 
üzerindedir. Bizler bu adaletsizliğe bir an önce 
son verilmesini istiyoruz’’ şeklinde konuştu. 

768 milyarlık kısmından 
vergi istisnası ve teşviki 

adı altında vazgeçildi
Karatay, ‘’2026 bütçesinde toplam harcama 

tutarı olarak belirlenen yaklaşık 16 trilyonluk 
harcama tutarının 3 trilyona yakını sadece 
faiz ödemelerine ayrılmış olup, 2026 yılı Ocak 
ayında ödenen faiz tutarı bütün zamanların 
rekorunu kırarak 458 milyarı buldu. 
Maliyetlerinin kat kat fazlasına yaptırılan ve 
devletin kasasından bir kuruş çıkmayacağı 
iddia edilen araç garantili yola, köprüye, yolcu 
garantili hava meydanlarına 2026 yılında 238 
milyar lira ayrıldı." dedi. 

Büro Emekçileri Sendikası Gaziantep Şubesi, ‘’Vergi adaletsizliği bizleri 
yoksullaştırmaya devam ediyor’’ ifadelerini kullandı. 

Öğrenciler dijital güvenlik 
konusunda daha bilinçli olmalı

Cumhuriyet Başsavcı Vekili Sultan Çavundurluoğlu 
Özdemir, gençlerde dijital tehlikelere karşı farkındalık 
oluşturmayı hedeflediklerini belirterek, dijital dünyadaki 
tehlikeler konusunda gençlerin dikkatli olmaları gerektiğini 
ifade etti. Özdemir, çalıştayın bu açıdan büyük öneme sahip 
olduğunu belirterek, öğrencilere dijital güvenlik konusunda 
daha bilinçli olmaları gerektiğini söyledi.

1,5 Aylık Bebek ağır bir beyin tümörü ameliyatı geçirdi 
Gaziantep’te henüz 1,5 aylık bir bebek, baş 

bölgesinde doğuştan bulunan ve kısa sürede 
hızla büyüyen dev tümör nedeniyle Gaziantep 
Şehir Hastanesi’nde Beyin ve Sinir Cerrahisi 
Uzmanı Op. Dr. Ali Yayla öncülüğündeki ekip 
tarafından ameliyat edildi. 4’TE

İşletmeler çalıştıracak İşletmeler çalıştıracak 
eleman bulamıyoreleman bulamıyor

Güneydoğu Anadolu 
Bölgesi’nin lokomotif illeri 
arasında yer alan, binlerce 
esnafın faaliyet gösterdiği 
Antep’te, işletmeler 
çalıştıracak eleman 
bulmakta zorlanıyor. 

Dağlık bölgelerdeki 
arkeolojik çalışmalar 
kültürel miras 
açısından önemli

Gaziantep 
Üniversitesi Arkeoloji 
Topluluğu tarafından, 
Kütahya Dumlupınar 
Üniversitesi Öğretim 
Üyesi Dr. Hamza 
Orkun Kayci’nin 
konuşmacı olarak 
katıldığı “Dağlık 
Alanlarda Tarih 
Öncesine Ait 
Kültürel İzler: Orta 
Toroslar Tarih Öncesi 
Araştırmaları” 
adlı seminer 
gerçekleştirildi. 4’TE

Meltem Peri
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Aykut Tuzcu’nun 
11 Kasım 2015
tarihli yazısıdır

Dün, Putin’in tarihi Sochi 
konuşmasının ana hatlarını maddeler 
halinde yazıp yorumu bugüne 
bırakmıştım.

Bu konuşmayı, İngilizler’in ünlü 
gazetesi Financial Times, “Tarihin en 
önemli konuşmalarından biri” olarak 
değerlendirdi.

Putin, Amerika’ya çok sert çıktı.
“Küresel güvenceyi yıkan Amerika’nın 

‘Yeni Dünya Düzeni’ dediği kumdan 
bir kaleydi, o da yıkıldı. Rusya bu işlere 
karışmaz. Rusya’nın imparatorluk 
kurma hayalleri de yoktur. Ne zamanki 
Rusya’nınyararlarına zarar verirler, işte 
o zaman acı çekmenin ne olduğunu iyi 
anlarlar” dedi.

Bir de herkesin anlayabileceği ironiyle 
inceden sokuşturdu!

“Tayga ormanlarının sahibi ayıdır.
Ormanın dışında rahat etmez, çıkmaz.
Ama ormanı da kimseye kaptırmaz.”
 Rusya neden Suriye’yi savunuyor?
Önce diplomasi ile savundular ama 

baktılar ki olmuyor, silahla yapmaya 
başladılar.

ABD, Rusya’yı Batı’dan Doğu’ya, 
Baltık, Ukrayna, Karadeniz, Romanya, 
Bulgaristan, Türkiye, Kafkasya, 
Afganistan, Orta Asya ile çevrelemişti. 
Netice de almıştı. Bunu biraz daha ileri 
götürünce, Ruslar, kendisini kuşatan 
yayına karşı yarma hareketi yapıp, yayın 
arkasına geçtiler. Derin bir olay değil; 
Rusların esas stratejisi bu.

 Akkuyu Nükleer Santrali’nin, ilk kez 
denenecek yeni bir teknolojiye rağmen 
risk alarak Ruslar’a verilmesinin ne 
kadar önemli bir politik strateji olduğu 
şimdi daha iyi anlaşılıyor.

 Bütün bunlar gerçekleşirken ABD ve 
NATO’da ‘Güney stratejisi’ değişikliği 

kapsamında, Türkiye’deki askeri varlığını 
artırıyor.

ABD İncirlik Üssü'ne geçen hafta “tank 
katili” olarak bilinen A-10 uçağı ile 6 
adet F-15C savaş uçağı yerleştirdi. Bu 
arada ABD Kongresi de Türkiye'ye 70 
milyon dolarlık “akıllı bomba” satışını 
onayladı.

 Ruslar da boş durmuyor, İncirlik'in 
185 km karşısındaki  Lazkiye üssünü 
sürekli donatıyorlar. Yani, ABD'nin 
çevrelemesine karşı yarma harekatını 
sürdürüyorlar.

Eğer bu olup bitene, ‘Suriye’deki 
mezhepçilik’ diye basit ve sığ bir 
anlayışla bakarsanız, yanılırsınız!

Hani, ‘savaşın bile kuralları vardır’ 
denir ya, inanmayın, en azından 
Ortadoğu’daki savaşlarıniğrençliğinden 
dolayı inanmayın!

 Küçük bir örnek!
Ruslar’ın uçağı düşürülünce, bundan 

kim zarar gördü?

Mısır’ın ekonomisi turizme dayanıyor. 
Mahvoldular. Bundan sonra Mısır’a kim 
gider?

Ruslar zarar gördü. 81 bin Rus turist 
Mısır’da korku içinde; hala tahliyeleri 
sürüyor.

Yolcu uçakları düşürülen Ruslar’ın ne 
yapacağı henüz bilinmiyor.

Bilinen ise, o uçağı IŞİD düşürdü.
Ama Ruslar’ın IŞİD’e karşı ciddi bir 

hava harekatı olmadı ki! Ruslar, Suriye 
muhalifleri ile uğraşıyorlar. Tepki 
IŞİD’den geldi.

Normal mi?
Hiç değil!
Bulmaca gibi çözün bakalım, kimin eli 

kimin cebinde?
Türkiye büyük risk altında.
Topun ağzında da biz varız!

Putin, devreye girdi 
iyi de etti… 

Türkiye İstatistik Kurumu ve Ticaret 
Bakanlığı tarafından genel ticaret sistemi 
kapsamında üretilen geçici verilere göre, 
2026 yılı ocak ayında ihracat geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 4,0 azalarak 20 milyar 
315 milyon dolar oldu. İthalat ise yüzde 0,1 
artışla 28 milyar 695 milyon dolar olarak 
gerçekleşti.

Enerji ürünleri ve parasal olmayan 
altın hariç tutulduğunda ihracat yüzde 
2,0 azalarak 19 milyar 107 milyon dolara 
geriledi. Aynı dönemde söz konusu kalemler 
hariç ithalat yüzde 5,3 artarak 21 milyar 
907 milyon dolara yükseldi. Bu kapsamda 
dış ticaret açığı 2 milyar 800 milyon dolar 
olurken, dış ticaret hacmi yüzde 1,8 artışla 
41 milyar 14 milyon dolar olarak kaydedildi. 
Enerji ve altın hariç ihracatın ithalatı 

karşılama oranı yüzde 87,2 oldu.
Ocak ayında dış ticaret açığı geçen yılın 

aynı ayına göre yüzde 11,6 artarak 8 milyar 
380 milyon dolara çıktı. İhracatın ithalatı 
karşılama oranı ise yüzde 73,8’den yüzde 
70,8’e geriledi.

Ekonomik faaliyetlere göre ocak ayında 
imalat sanayinin toplam ihracattaki payı 
yüzde 92,7 oldu. Tarım, ormancılık ve 
balıkçılık sektörünün payı yüzde 4,8, 
madencilik ve taş ocakçılığı sektörünün payı 
ise yüzde 1,8 olarak hesaplandı.

Geniş ekonomik gruplar sınıflamasına 
göre ithalatta ara mallarının payı yüzde 
72,1, sermaye mallarının payı yüzde 14,3 
ve tüketim mallarının payı yüzde 13,1 
düzeyinde gerçekleşti.

Ocak ayında en fazla ihracat 1 milyar 780 

milyon dolar ile Almanya’ya yapıldı. Bu 
ülkeyi 1 milyar 285 milyon dolar ile Birleşik 
Krallık, 1 milyar 216 milyon dolar ile ABD, 
1 milyar 49 milyon dolar ile İtalya ve 900 
milyon dolar ile Irak izledi. İlk beş ülkeye 
yapılan ihracat toplamın yüzde 30,7’sini 
oluşturdu.

İthalatta ilk sırayı 4 milyar 283 milyon dolar 
ile Çin aldı. Çin’i 3 milyar 78 milyon dolar 
ile Rusya Federasyonu, 1 milyar 870 milyon 
dolar ile Almanya, 1 milyar 812 milyon 
dolar ile ABD ve 1 milyar 273 milyon dolar 
ile İsviçre takip etti. İlk beş ülkeden yapılan 
ithalat toplamın yüzde 42,9’unu oluşturdu.

Mevsim ve takvim etkilerinden arındırılmış 
seriye göre ocak ayında bir önceki aya kıyasla 
ihracat yüzde 5,8, ithalat yüzde 3,7 azaldı. 
Takvim etkilerinden arındırılmış verilere 
göre ise geçen yılın aynı ayına göre ihracat 
yüzde 1,5 azalırken, ithalat yüzde 3,4 arttı.

ISIC Rev.4 sınıflamasına göre imalat sanayi 
ürünlerinin toplam ihracattaki payı yüzde 
92,7 oldu. Yüksek teknolojili ürünlerin 
imalat sanayi ihracatı içindeki payı yüzde 3,3 
olarak hesaplandı. İmalat sanayi ürünlerinin 
toplam ithalattaki payı yüzde 78,2 olurken, 
yüksek teknolojili ürünlerin imalat sanayi 
ithalatı içindeki payı yüzde 12,9 düzeyinde 
gerçekleşti.

Özel ticaret sistemine göre 2026 yılı ocak 
ayında ihracat geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 3,3 azalarak 18 milyar 635 milyon 
dolar, ithalat yüzde 2,4 artarak 27 milyar 533 
milyon dolar oldu. Bu kapsamda dış ticaret 
açığı yüzde 16,6 artışla 8 milyar 897 milyon 
dolara yükseldi. İhracatın ithalatı karşılama 
oranı ise yüzde 71,6’dan yüzde 67,7’ye 
geriledi. cumhuriyet

Dış ticaret açığında çift haneli yükseliş kaydedildi

İhracatın ithalatı
karşılama oranı düştü

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) ile Ticaret Bakanlığı işbirliğiyle açıklanan Dış Ticaret 
İstatistikleri’ne göre, ocak ayında ihracat gerilerken ithalat artış gösterdi. Dış ticaret açığında 

çift haneli yükseliş kaydedildi. İhracatın ithalatı karşılama oranı ise düşüş gösterdi.

Türkiye, geçen yıl ilave ettiği 
2 bin 142 megavatlık yeni 
rüzgar enerjisi kapasitesiyle 
Avrupa'da Almanya'nın 
ardından en fazla kurulum 
gerçekleştiren ikinci ülke oldu.

Anadolu Ajansı'nın haberine 
göre Avrupa rüzgar enerjisi 
çatı kuruluşu WindEurope 
tarafından hazırlanan 
"Avrupa'da Rüzgar Enerjisi: 
2025 İstatistikleri ve 2026-2030 
Görünümü" raporuna göre, 
Avrupa'da geçen yıl toplam 19 
bin 100 megavat yeni rüzgar 
enerjisi kapasitesi devreye 
alındı.

Bu kurulumların yüzde 
90'ını karasal rüzgar enerjisi 
santralleri oluşturdu. Bir yılda 
kurulan 17,2 gigavatlık karasal 
rüzgar kapasitesi rekor olarak 
kayıtlara geçti.

Rapora göre, Avrupa'nın 
toplam kurulu rüzgar enerjisi 
kapasitesi 2025 sonu itibarıyla 
304 gigavata ulaştı. Bunun 265 
gigavatı karasal, 39 gigavatı 
ise deniz üstü rüzgar enerjisi 
santrallerinden oluştu.

Geçen yıl en fazla rüzgar 
enerjisi kurulumu Almanya'da 

gerçekleşti. Ülkede 5 bin 
232 megavatı karasal ve 503 
megavatı deniz üstü olmak 
üzere toplam 5 bin 735 
megavat kapasite devreye 
alındı.

Almanya'yı 2 bin 142 megavat 
ile Türkiye, 1767 megavat 
ile İsveç, 1563 megavat ile 
İspanya, 1414 megavat ile 
Fransa ve 1250 megavat ile 
Birleşik Krallık takip etti.

Böylece Türkiye, geçen yıl 
devreye aldığı yeni kapasite 
ile Avrupa'da en fazla 
rüzgar enerjisi kurulumu 
gerçekleştiren ikinci ülke oldu.

Danimarka, elektrik 
üretiminde rüzgar enerjisinin 
yüzde 50 ile en yüksek paya 
sahip olduğu ülke olarak öne 
çıktı. Danimarka'yı yüzde 
33'er payla Litvanya ve İrlanda 
izledi.

Geçen yıl yeni rüzgar enerjisi 
projelerine toplam 45 milyar 
avro yatırım yapılırken, bu 
yatırımların önümüzdeki 
yıllarda 21 gigavatlık yeni 
kapasitenin kurulmasını 
finanse etmesi bekleniyor. 
bianet

Türkiye rüzgar enerjisi 
santralinde ikinci sırada

Türkiye 2025 yılında Almanya'nın ardından en 
fazla rüzgar enerjisi santrali kurulumu yapan 
ülke oldu. Türkiye'nin rüzgar enerjisinden elde 
ettiği enerji 1767 megavata ulaştı

Milyonlarca konut, işyeri ve arazi 
sahibini ilgilendiren kira geliri 
vergisinin beyanname süreci başlıyor. 
Konut, işyeri veya arazisini kiraya 
veren kişiler Mart ayında beyanname 
vererek vergisini tahakkuk ettirecek ve 
ödeme süreci başlayacak.

Kimler kira gelirini beyan edecek?
Konut kira geliri, 2025 yılı için 47 

bin liralık istisna tutarını aşanlar, 
tevkifata tabi iş yeri kira gelirlerinin 
brüt tutarı 2025 yılı için 330 bin liralık 

beyanname verme sınırını aşanlar, 
kesinti ve istisnaya konu olmayan 
kira geliri toplamı 2025 yılı için 18 
bin liralık beyanname verme sınırını 
aşanlar ve tutarına bakılmaksızın 
tevkifata ve istisnaya konu olmayan 
kira geliri elde edenler beyanname 
verecek.

Kira gelirinde istisna
Sadece konut olarak kiraya verilen 

gayrimenkullerden elde edilen gelirler 
için 47 bin liralık istisna uygulanacak.

İstisna tutarının üzerinde gelir elde 
edilmesi halinde, beyan edilen kira 
gelirinden istisna tutarı düşülecek. 
İstisnanın altında konut kira geliri 
olanlar bu gelirleri için beyanname 
vermeyecek. Birden fazla konuttan 
kira geliri elde edilmesi halinde 
istisna, kira gelirleri toplamına bir 
defa uygulanacak. Bir konuta birden 
fazla kişinin ortak olması halinde, 
istisna tutarı her bir ortak için ayrı ayrı 
uygulanacak.

Kira vergisi ödeme süreci başlıyor

Mart ayında 
beyannameler 
verilecek

Konut, işyeri, arazi sahipleri veya kiracıları 
tarafından kiraya verilmesinden elde edilen 
kira geliri vergisi için ödeme süreci başlıyor.
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Dün yaptığımız yayında 
neft yüklü bir tankerin Şıhcan 
semtinde yaptığı kazayı, üç 
kişinin ağır yaralandığını 
bildirmiştik. Haberden sonra 
Alaybey ve Şıhcan semtinde 
oturan yurttaşlar ilgilileri 
uyarmamızı istediler. Şehrin 
bir anda havaya uçmasını, 
önlemek, can ve mal kayıplarına 
mani olunması için köklü, 
kesin çözümlerin getirilmesi 
gerektiğini bildirdiler.

Konuyla ilgili olarak 
görüştüğümüz yetkililer şehrin 
çeşitli semtlerine dağılan 
yüzlerce TIR ve tankeri 
toplattıklarını yabancı olanların 
şehir dışına çıkarıldığını, 

yerlilerin ise garajlara 
konulduğunu bildirdiler.

TIR ve tankerlerin şehre 
girişinin engellenmesi için 
köklü tedbir alınıp alınmadığını 
sorduğumuz Trafik Müdürlüğü 
yetkilisi, şehrin giriş ve 
çıkışlarının devamlı denetim 
altında tutulduğunu, TIR 
ve tankerlerin girişlerinin 
yasaklandığını bildirdi. Yetkili: 
“Şehrimizde binden fazla TIR 
sürücüsü var. Şehrimiz transit yol 
üzerinde bulunduğundan evine 
uğrayan sürücü TIR veya tankeri 
kapısının önüne bırakıyor. Bunu 
önlemeye çalışıyoruz. Kesin 
çözüm transit yolun şehir dışına 
alınmasıdır” dedi.

Şehrin havaya uçmaması 
için kesin önlem alınmalı

Sokak ve caddelere parkeden TIR ve 
tankerler toplanıyor. Şehrin giriş ve çıkışlarında TIR kontrolleri başladı

Dün şehrimizdeki 
dondurmacılardan 
72 sinden örnekler 
alınarak tahlil ettirildi. 
72 dondurmacıdan 
sadece birisinin 
sağlığa uygun olduğu, 
diğerlerinin insan 
sağlığı için zararlı 
olduğu belirlendi.

Gerek kendi 
sağlığımız, gerekse 
çocukların 
sağlıklarının 
korunması için kesin 
olarak dondurma 
yenilmemesi 
gerekiyor. Zira 

şehrimiz de yapılan 
dondurmaların 
yüzde 99’u insan 
sağlığını tehdit edici 
nitelikte. Özellikle 
küçük yaştaki 
çocuklar dondurma 
yedikten birkaç 
saat sonra ishale 
yakalanıyor. İçinde 
çeşitli organizmaların 
bulunduğu 
dondurmalardan 
şimdiye kadar 
ölüm olup olmadığı 
bilinmiyor. Bu nedenle 
tedbirli olunması 
gerektiği vurgulanıyor.

Çocuklarınıza kesinlikle 
dondurma yedirmeyiniz 

Denetlenen 72 dondurmacıdan 
sadece biri temiz çıktı

Ankara'da Çevre ve Halk Sağlığı ekipleri 
tarafından dondurmalarda yapılan kontrollerde 
yüzde 95'inin,sağlığa zararlı çıkması üzerine 
şehrimizde de denetimlere başlandı.

Maliye ve Gümrük Bakanı Ahmet 
Kurtçebe Alptemoçin, Gaziantep 
milletvekilleri Ünal Yaşar ve Mustafa Taşar 
şehrimize gelecek. Seçim gezileri böylece 
başlıyor.

19 Temmuz Cumartesi günü İslahiye'de 
bazı açılışlara katılacak olan Alptemoçin 
ve milletvekilleri, Nurdağ Tekel 

Başmüdürlüğünü de hizmete açtıktan 
sonra şehrimizde olacaklar. Bakan ve 
milletvekilleri aynı gün Ticaret ve Sanayi 
Odasında sanayicilerle yapılacak bir 
toplantıya katılacaklar. 20 Temmuz pazar 
günü de Nizip'e gidecek olan Maliye 
Bakanı Alptemoçin, Mustafa Taşar ve Ünal 
Yaşar Nizip'ten Adana’ya hareket edecekler.

Seçim gezileri başladı

Maliye ve Gümrük Bakanı ile Maliye ve Gümrük Bakanı ile 
Taşar ve Yaşar şehrimize geliyorTaşar ve Yaşar şehrimize geliyor

Bakan ve parlamenterler 
sanayicilerle yapılacak bir toplantıya katılacaklar

Mustafa Yılmaz’ın adaylığının 
onaylandığı Araban, Oğuzeli, İslahiye ve 
Nizip'te oldukça güçlü olduğu vurgulandı.

Adaylığı konusunda görüşlerini bildiren 
Mustafa Yılmaz tabanın İçimizden biri 
olmaz ise oy vermeyiz dediklerini söyledi. 
Besim Üstünel’in Gaziantep'te pek sansı 

olmayacağını ifade etti. Gaziantep'in 
sosyal demokrat bir potansiyele sahip 
olduğuna değinen Mustafa Yılmaz, ara 
seçimde kendileri ile mücadele edecek 
olan 2. partiye 30- 40 bin fark atacağını 
savundu. Bu partinin ise DYP olacağını 
belirtti.

Mustafa Yılmaz’da aday 
Ara seçimlerde SHP den milletvekili adayı olacağı söylenen Mustafa Yılmaz, adaylığını 

bugün açıklıyor. Sermet Sıvacı'nın da milletvekilliği için aday olacağı söylendi.

Toplantıda Belediye Başkanı 
Arpacıoğlu’nun esnafa olan tutumu 
görüşülecek

Esnaf ve Küçük Sanatkarlar Dernekleri 
Birliğine bağlı 103 Dernek Başkanının 23 

Temmuz da toplanacağı öğrenildi.
Edinilen bilgiye göre toplantıda 

Belediye Başkanı Ömer Arpacıoğlu'nun 
esnafa karşı tutumu üzerinde görüşmeler 
yapılacak. 

103 dernek başkanı 23 Temmuz da toplanıyorİlimizde üç ayda 2 bin 957 çocuk 
doğarken 542 kişi vefat etti. Nüfus 
ve Vatandaşlık Müdürlüğünden 
edindiğimiz bilgilere göre, üç ay 
içerisinde ilimizde üç bine yakın çocuk 
doğarken 542 kişi de eceliyle öldü. 
Yine bu süre içerisinde bin 94 evlenme 

gerçekleşti 106 boşanma oldu. Bin 292 
kişi nüfus kaydının yerini değiştirdi. 
12 bin kişiye yeni nüfus cüzdanı 
verildi. Ayrıca, 206 tane de kayıt fasihi 
yapıldı. Bin 200 kişiye askerlik cüzdanı 
verilirken dokuz aileye de Uluslararası 
Aile Cüzdanı verildi.

Bin 94 çift evlendi, 106 çift boşandı 

CHP Şahinbey İlçe Başkanı Av. 
Deniz Kurtoğlu'nun görevden 
alınmasıyla ve kongre delegelerinin 
olağanüstü toplantı için yeterli 
imzayı toplamasına rağmen CHP il 
Başkanlığı ve CHP Genel Merkezi 
kongre yapılamayacağını söylemişti.

“Tabanın ve kamuoyunun 
beklentisi dikkate alınmalı”
İmza sürecini başlatan ve kongre 

sürecini başlatacak, imza çokluğuna 
ulaşılmasına rağmen kongre 
kararı olmayan CHP yönetimine 
Karşı CHP Şahinbey İlçe Yönetim 
Kurulu üyeleri Emine Aka, Cengiz 
Taşkıran, Halil Aysel ve Hayri Sucu 
dava açtı. Dün karara bağlanan 
duruşma sonunda 2. Sulh Hukuk 
Mahkemesi olağanüstü kongre 
sürecinin başlayabileceğini belirtip, 
süreç boyunca görev yapmak üzere 
Halil Aslan, Mustafa Yavuz ve Ali 
İhsan Solak’tan oluşan üç kişilik bir 
komisyon atadı.

Taban kısır çekişme değil 
iktidar olmak istiyor 

Kimseye kızgın olmadıklarını, 
bundan sonra yapacakları işlerin en 
kısa zamanda kongreye gitmek ve 
partiyi yerelde ve genelde iktidara 
taşımak için çalışmak olduğunu 
söyleyen Deniz Kurtoğlu, "Bağımsız 
yargının kararma saygılıyız. Kısır 
çekişmeler mahkeme süreciyle 
birlikte bitmiştir. Bundan sonraki 
süreç olağanüstü kongre sürecinin 
işletilmesiyle ilgilidir. Yargı kararının 
yerine getirilmesini ve demokrasinin 
tüm şekliyle işletilmesini 
bekliyorum. Türk siyasetinin 

önemli ve köklü partisi olan CHP 
tabanının ve kamuoyunun beklentisi 
de bu yöndedir. Partilimiz kısır 
çekişmeler değil, artık yerelde ve 
genelde iktidar olmak istiyor. Bizim 
tüm çalışmalarımız da bu yönde 
olacaktır" diye konuştu.

CHP’nin kısır çekişmelerle 
kaybedecek vakti yok 

Kurtoğlu CHP tabanının, partiyi 
sürekli karıştıran eski belediye 
başkanları, milletvekilleri ve 
CHP'den siyasi rant elde etmek 
için farklı manevralarla partilinin 
çevresinde dolaşan siyasetçilerden 
rahatsız olduğunu belirtirken, 
"CHP’deki kısır çekişmeler sağ 
partilere yarıyor. Parti tabanı 
bunun farkında. Bugün yerelde ve 
genelde seçim kaybedilen bir süreci 
yaşadık. Zaman birlik, bütünlük ve 
dayanışma zamanı. Kısır çekişmeler 
ve parti içi sorunlar bir tarafa 
bırakılarak yerelde ve genelde 
iktidar olmak için çalışmalıyız. 
Bizim kimseyi kırgınlığımız ve 
küskünlüğümüz yok. Gelsinler 
hep beraber çalışalım istiyoruz. 
Birbirimizin hızını kesme yelim ve 
gücümüze güç katalım. Ne yazık ki 
biz en hızlı çalıştığımız bir dönemde 
kısır çekişmelerin içine çekildik ve 
görevden alındık. Ancak CHP’nin 
kaybedecek vakti yok” şeklinde 
açıklama yaptı.

Milletvekilleri baskısına 
rağmen çekilmeyen 

imzalar CHP’nin 
özgürleştiğinin ifadesi 

Kurtoğlu partinin ileri gelenleri ve 
milletvekillerine rağmen, delegelerin 
çok önemli bir kısmının imzalarını 
çekmeyerek yargı sürecinde 
haklarını aramalarının da önemli 
bir gelişme olduğuna dikkat çekerek 
"Tüm baskılara rağmen CHP 
delesinin çok ama çok önemli bir 
kısmı imzasının arkasında durdu. 
Bu durum CHP’nin özgürleştiğinin 
de önemli bir işareti. Ben bile bu 
kadar imzayı beklemiyordum. Ancak 
sonuçta partimiz ve örgütümüz 
kazandı” dedi.

Demokrasiden 
vazgeçmemiz asla söz konusu 

olamaz
Şahinbey İlçe eski Başkanı 

Av. Deniz Kurtoğlu, CHP 
İl Başkanlığının kendisini 
partiden ihraç etmek için 
disiplin mekanizmasını çalıştırıp 
çalıştırmayacağı yönündeki 
bir soruyu, "Biz CHP’liyiz. 
Demokrasiden vazgeçmemiz asla söz 
konusu olamaz. Ortada Sulh Hukuk 
Mahkemesi’nin verdiği bir karar ve 
partililerimizin kongreye yönelik 
bir talebi var. Disiplin sürecinin 
işletilmesi demek tüm bunların 
yoksa yılması anlamına gelir. 
Takdirini CHP’li partidaşlarımın ve 
kamuoyunun takdirine bırakıyorum" 
dedi.

Öte yandan CHP İl ve Şehitkamil 
Gençlik Kolları üyeleri ile Kadın 
Kolları da kararın sevindirici 
olduğunu ifade ederek, her türlü 
engellemeye karşı kazananın yine 
CHP olduğunu vurguladı.

Bağımsız yargı 'CHP de 
kongre yapılmadır' dedi

Bağımsız yargı, Cumhuriyet Halk Partisi’ndeki antidemokratik uygulamalara geçit 
vermedi. 2. Sulh Hukuk Mahkemesi, CHP tabanını oluşturan delegelerin topladığı 
240 imza üzerine CHP Şahinbey İlçe seçimlerinin yeniden yapılmasına karar verdi.

Baklavanın Türk tatlısı 
olduğunu dünyaya Charlesıv 

Perry duyurdu 
Burhan Çağdaş, Charyles 

Perry’nin 1999 tarihinde kendisiyle 
yaptığı röportaja yer verdi. 
Baklava haberinde, baklavanın 
kökeninin Orta Asya’ya uzandığını 
yazdığını belirtirken, “Orta Asya 
cumhuriyetlerinde Baklaho denilen 
bohça hamur tatlısı var. Oklavaya, da 
oklaho diyorlar. Perry, bu incele meyi 
yazdığında Amerika’da Rum Baklavası 
satanların rahatsız olduklarını 
söylemişti. Charles Perry, 2000 yılında 
İtalya’da düzenlenen Dünya Gıda 
Sempozyumu’nda da baklavanın 
Türk tatlısı olduğu yolunda bir tebliğ 
sundu’ diye konuştu.

Baklava saray tatlısı 
olarak biliniyordu 

Faruk Güllü de baklavanın ana 
malzemesi yufkanın anavatanının 
Orta Asya olduğunu ve ilk kez Türkler 
tarafından yapıldığını bildirdi. 
Güllü, yaptığı yazılı açıklamada, 
Ortadoğu, Doğu Akdeniz, Balkanlar 
ve Kafkasya'daki tüm kavimlerin 
baklavayı kendi geleneksel, tatlıları 
gibi sunduklarını belirterek, bölgenin 
bir dönem Osmanlı coğrafyasını 
teşkil ettiği göz önünde tutulduğunda, 
baklavanın bir Osmanlı tatlısı olarak 
da nitelendirilebileceğini kaydetti. 
Osmanlı'nın "Türk" olarak algılanması 
nedeniyle de Yunan ve Arapların bu 
nitelemeyi hoş karşılamadıklarını 

ifade eden Güllü, "Baklavanın ana 
malzemesi yuf kanın anavatanı Orta 
Asya'dır ve onu ilk kez yapanlar da 
Türklerdir. Bugünün yufkası, 11. 
yüzyılda yazılmış Divan-ı Lügati 
Türk'te 'yuvka' olarak geçiyor" dedi. 
Baklavanın saray tatlısı olarak da 
bilindiğini belirten Güllü, dedesi 
Hacı Mustafa Güllünün 18. yüz yılda 
yaptığı hac ziyareti sırasında Halep 
ve Şam'da görmüş olduğu baklavayı 
aldığı 6 aylık eğitim sonucunda 
öğrenerek Antep'e getirdiğini bildirdi.

Türk baklavacılardan 
Rum ustalar hodri meydan: 

Yarışalım 
Bir Türk tatlısı olan baklavayı 

sahiplenme girişiminde bulunan 
Kıbrıs Rum Kesimi’ne tepki gösteren 
Türkiye’nin önde gelen baklava 
üreticileri, eğer varsa Yunan ve 
Rum ustalara yarışma teklifi yaptı. 
Baklava ve Tatlı Üreticileri Derneği 
(BAKTAD) Yönetim Kurulu Başkanı 
Mehmet Yıldırım, İncirli deki 
Hacıbozanoğulları Tesisleri’nde 
düzenlediği basın toplantısında, 
"Tatlıların sultanı, sultanların 
tatlısı baklava, Türk tatlısıdır" 
dedi. Geçtiğimiz günlerde Türk ve 
dünya kamuoyunun Kıbrıs Rum 
Kesimi’nin baklavayı sahiplenme 
girişimine şahit olduğunu kaydeden 
Yıldırım, yıllardan beri süre gelen 
bu sahiplenme teşebbüslerinin 
baklavanın bir Türk tatlısı olduğu 
gerçeğini gölgeleyemediğini söyledi.

Baklava tartışması Baklava tartışması 
giderek alevleniyorgiderek alevleniyor

Çağdaş’ın üçüncü kuşak sahibi Burhan Çağdaş, baklavanın Türk 
tatlısı olduğunu, ilk kez Amerikalı yemek uzmanı Charles Perry’nin 
yazdığını söyledi. The Los Angeles Times Gazetesinin 26 Mayıs 1999 
, tarihli sayısında Yemek Perry, baklavanın, "Orta Asya'daki yufka ile 
İran'ın fırın da pişirilen fındık-fıstıklı hamur işlerinin birleşiminden 
doğduğu" varsayımında bulunduğunu hatırlatarak, baklavayla ilgili 
en eski Osmanlı kaydının da 1473 yılına dayandığını kaydetti.
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Av.Dr. Hakan Gencer 

Nişanlılığın Sona 
Ermesi Durumunda 
Maddi ve Manevi 
Tazminat Hakkı

Nişanlılık statüsünün kazanılması için mutlaka 
bir nişan töreni yapılması veya yüzük takılması 
şart olmasa da ispat açısından bu tür merasimler 
büyük önem arz eder. Nişanlı olan hiç kimse 
evlenmeye zorlanamayacağından dolayı nişanı 
bozan tarafın karşı tarafa evlenme tazminatı 
veya ceza şartı ödeyeceğine dair yapılan her türlü 
sözleşme hukuken geçersizdir. Bu tür anlaşmalar 
"eksik borç" niteliğinde olup eğer nişanı bozan 
taraf bu anlaşma gereği bir ödeme yapmışsa, 
bunu geri isteyemez. Ancak ödeme yapmaya da 
zorlanamaz. 

Nişanın bozulması durumunda, bozan tarafın 
haklı bir sebebi bulunmaz ise karşı tarafa maddi 
ve manevi tazminat ödemek zorunda kalabilir. 
Maddi tazminat TMK m. 120’de düzenlenmiş 
olup buradaki amaç, nişanın haksız olarak 
bozulması nedeniyle malvarlığında meydana gelen 
azalmanın, yani "menfi zarar"ın giderilmesidir.

Görüldüğü üzere maddi tazminat talebinin 
hukuki zemine oturabilmesi için nişanın, karşı 
tarafın kusurlu davranışı sonucu bozulmuş 
olması veya bozan tarafın haklı bir sebebinin 
bulunmaması gerekir. Eğer nişanı bozan tarafın, 
diğer tarafın sadakatsizliği, şiddeti veya ağır 
hakareti gibi "haklı bir sebebi" varsa, nişanı 
bozan kendisi olsa dahi tazminat ödemekle 
yükümlü tutulmaz. Aksine kendisi tazminat 
talep edebilir. Haklı sebep kavramı, dürüstlük 
kuralı çerçevesinde taraflardan, evlenmelerinin 
beklenemeyeceği her türlü durumdur.

Tazminat talep eden tarafın, nişanın 
bozulmasında ya tamamen kusursuz olması ya da 
karşı tarafa oranla daha az kusurlu olması şarttır. 
Kusurların eşitliği durumunda hâkim, somut 
olayın özelliklerine göre tazminattan indirim 
yapabileceği gibi talebi tamamen de reddedebilir. 

Maddi tazminat talebinde bulunabilecek kişiler 
sadece nişanlılar olmayıp, tarafların anne ve 
babaları veya onlar gibi davranan (örneğin veli, 
vasi veya bakımı üstlenen akrabalar) kişiler de 
nişanlanma aşamasında yaptıkları harcamalar için 
tazminat isteyebilirler.

Yargı kararları çerçevesinde maddi tazminat 
olarak istenilebilecek kalemler, alışılmışın 
dışındaki hediyeler, altınlar, nişan töreni, kına 
gecesi veya düğün hazırlıkları için yapılan salon 
kirası, fotoğrafçı, davetiye ve organizasyon 
ödemeleri, gelinlik, damatlık, çeyizlik eşyalar, 
ev eşyası alımları ve ev tutulması için verilen 
depozito veya emlakçı komisyonları, nişanlısının 
isteği üzerine işinden ayrılan veya kariyerinden 
vazgeçen tarafın, tekrar iş bulana kadar uğradığı 
gelir kayıpları, anlamını yitiren uçak bileti veya 
balayı rezervasyonları. Nişan yüzüğü noktasında 
ise değişik görüşler bulunmaktadır. 

Bunun yanında giymekle eskiyen elbiseler, 
ayakkabılar, tüketilen gıda maddeleri, parfümler 
ve kişisel bakım ürünleri gibi hediyeler, 
harcamalar olağan (mutat) hediye sayılır ve 
istenilemez. 

Son olarak burada dikkat edilmesi gereken en 
önemli nokta ise TMK m. 123 gereğince tüm 
taleplerin bir yıl içinde yapılmasının gerektiğidir. 
Bir yıl geçtikten sonra bu talepler zamanaşımına 
uğrar. 

Bireyler şiddet yoluyla sorun çözmeyi 
kendisinde hak görmeye başladı

Başka bir mahalleye götürüp bıraktık. Bir 
gün sonra sabah, zemin katta oturduğumuz 
evin penceresinin dışındaki pervazda oturup 
duruyordu. Bize kızmamış, aynı sevecenlikle 
mırıldanmaktaydı.  Bu sefer trenle şehirden 
çok uzak bir yere, SİNCAN’a götürdük. Sepet 
içinde üstü bezle kapalı halde, hiçbir yeri 
görmeden, Sincan’da bahçelerin arasında 
bıraktık. Daha sonra sepeti yanımıza alıp, 
kedisiz trene binip, Cebeci’ye geldik. Bir 
hafta sonra bir de baktık, bizim sarman 
yine pencerenin önündeki pervazda volta 
atmakta. 

Rahmetli babam evi değiştirelim diye bir 
fikir attı ortaya. Biz evi değiştirdik, eşyaların 
hepsini taşıdık, fakat kedinin sepetini yeni 
eve götürmedik. Kedi de bizimle gelmedi ve o 
evde kaldı. Kediler komutla hareket etmezler. 
Kendi başına buyrukturlar. Ancak köpekler 
komutla hareket ederler. Tabiatta kargaların 
hatta saksağanların nasıl çiftleştiğini 
göremediğimiz gibi, ölmeye yakın kedilerin 
de yaşadığı evlerde, ölümlerine çoğunlukla 
tanık olmayız. Ecelleri gelmeye yakın 
bir zamanda, yaşadıkları evi terk ederler. 
Yollarda araçların ezdiği kediler haricinde, 
kedilerin ömürlerini yitirdiği bilinmez. 
Kimileri kedilerin cami yakınlarında 
duvarlara yattıklarını iddia ederler, fakat 
doğruluğu henüz ispat edilmiş değildir. 
Bu nedenle halk arasında ‘Eceli gelen kedi 
cami duvarına yatar’ denmektedir. Başka 
kelimelerde kullanılır ‘yatar’ kelimesinin 
yerine. 

İnsanoğlu saf ve temizdir başlangıçta. 
Yaşam içinde daha sonra nelere inanır, pek 
bilinmez. Kimi yerde bir paket makarnaya, 
kimi yerde bir kilo ete, hatta kömürden tutun 
da nohuta, bulgurdan tutun da şekere kadar 
elinde ve evinde olmayan her şeye kanar. 
Dedim ya insanoğlu, adamı aç bırakacaksın, 
son çizgisinde eline bir ekmek ver, her şeyini 
alırsın.  

Hatta inançlarını bile satın alabilirsiniz. Her 
ne kadar dini inançlarımızda iyi insan, yani 
Kamil insan olmanın koşulları belirtilmiş 
olsa da iftira atmanın ne kadar kötü bir 
günah olduğu, birçok ayetlerde kayıtlı olduğu 
görülür. Bir örnek vermek gerekirse Nisâ 
suresi 112 ayet: ……suçsuz birinin üzerine 
suç atarsa, muhakkak ki büyük bir iftira 
etmiş ve apaçık bir günah yüklenmiş olur.’                                                          

Kendi günahlarını örtmek için masum 
insanlara iftira atmanın bir zırh olarak 
kullanıldığını seyretmekteyiz. Yolsuzluk 
yapanlar, yoksul insanları çabuk kandırırlar. 
Ne de olsa yoksul insanın kaybedecek bir 
şeyi kalmadığına göre, her şeye inanırlar, 
hatta bazen de inanmış gibi davranırlar. Ben 
ise oturduğum yerde isyan etmekteyim, bir 
aydın, okumuş, hesap yapmasını bilen bir 
insan olarak seyrettiğim siyasi yaşamdaki 
olaylara, itirazım var. 

Ülke kaderine bir oyla hükmeden 
seçmenlerin nasıl kandırıldığına şahit 
olmaktayız. Hani bir kadın söyledi ‘Bir 
çobanın oyu ile benim oyum bir mi?’ diye. 
Kadını yerden yere çaldılar. Ancak kadının 
söylediği cümlede bir hakikat payının 
olduğunu görmezden gelemeyiz. Ülke 
geleceğine yön verecek olan seçimlerin çok 
önemli olduğunu günümüz Türkiyesi’nde 
yaşamaktayız.  

Ülkemizde Cumhurbaşkanı olmak için 
anayasamızda madde bulunmakta. Madde 
101’de açık ve belirgin bir şekilde anlatılma
kta.                                                                                                           

1. YAŞ ŞARTI: Cumhurbaşkanı adayı olmak 
için 40 yaşını doldurmuş olması gerek  

2.  EĞİTİM ŞARTI: Adayın yüksek öğrenim 
mezunu olması zorunlu.

Bu maddeleri en iyi kimlerin okuması 
gerekir diye düşünürüm. Aday olacakların 
değil mi? Tamam bildiniz. Halk adına bu 
belgelerin varlığını bilmesi gereken yerin 
YSK olması gerekir. Ekranlarda izlemekteyiz, 
‘Cumhurun diplomasının dava dosyasına 
girmesini’ isteyen hakime reddi hakim 
talebinde bulunan avukatların istekleri kabul 
görmemiş. Tıpkı cami duvarına yatan kediler 
gibi bir durum. 

Bu ülkeyi ülke yapan, yoktan bir ulus 
yaratan ve birçok kavramları ulusun 
anlaması için değişmeyecek bir şekilde 
bir yerlere kazıyan Mustafa Kemal 
Atatürk’ün önderliğinde kurulan Türkiye 
Cumhuriyeti’nde birçok kurumda, bazı 
kavramlar üzerinde ileri geri konuşulmakta. 
Cahilliğin gözü kör olsun. Kimi insanların 
isminin önünde bir de profesör unvanı 
konulmuş olsa da ağızlarından çıkan sözleri 
kendi kulakları ile dinlemeye mecburdurlar. 
Hadi ben söylesem bir yere kadar, fakat 
kariyerli insanların sözlerine dikkat etmesi 
gerekir. 

Cumhurun güncel diploma skandalında, 
davanın Hakimi: ‘Varsa bir delil dosyaya 
koyalım’ demekte. Avukatların ‘İbraz etmek 
mecburiyetinde değiliz’ demesi, sizce ne 
demek? Yani elimizde delil DİPLOMA yok, 
bu nedenle hadi mahkeme hakimini ‘RET 
edelim, bize uygun bir hakim isteriz’ mi 
demekteler? Hani ben desem: ‘profesörüm’, 
diplomam sorulmayacak mı?  

Hakkı ile kazanılmış bir diplomayı cebren 
iptal ettiren erk, sade vatandaş gibi kendi 
sınırını bilmeli ve bu sınırlar içinde doğru ve 
dikkatli hareket etmeli, varsa kazanılmış bir 
diploma onu dosyaya sunmalı diye bir sözüm 
geldi söyledim hem nalına hem mıhına.       

Maliyetler azaltılmalı
Gıda arz güvenliğinin sağlanmasının, 

tüketicinin makul fiyatlarla güvenilir 
hayvansal proteine erişimi ve 
üreticinin sürdürülebilir üretim 
yapabilmesi arasında hassas bir 
denge bulunduğunu ifade eden Peri, 
‘’Hayvansal üretim politikalarının 
kısa vadeli fiyat dalgalanmalarına 
odaklanmak yerine; maliyetleri 
azaltıcı, üretimi planlayan, stratejik 
stok yönetimini içeren ve özel sektörle 
koordinasyon içerisinde yürütülen 
öngörülebilir politika araçlarıyla 
desteklenmesi gerektiğine inanıyoruz’’ 
açıklamasını yaptı. 

İhracat, ülkemize döviz 
kazandıran önemli bir faaliyet

İhracatın, yalnızca üreticinin gelir 

kalemi değil; aynı zamanda ülkemize 
döviz kazandıran önemli bir faaliyet 
olduğunu sözlerine ekleyen Peri, 
‘’İhracat gelirlerindeki azalma, ithal 
girdilere bağımlı olan sektörde maliyet 
baskısını artırmakta; finansman ve 
yatırım kapasitesini zayıflatıyor. Bunun 
yanında dış pazarlarda güven kaybı, 
ticari ilişkilerin zedelenmesi ve uzun 
yıllar emek ve yatırım ile oluşturulan 
pazar ağlarının kaybedilmesi riski 
bulunuyor. Uluslararası pazarlarda 
kaybedilen payın kısa sürede yeniden 
kazanılması ise çoğu zaman mümkün 
olmuyor’’ şeklinde konuştu. 

İç piyasada arz artışı sağlayarak 
fiyatlarda geçici bir gerilemeye 

yol açabilir
Başkan Peri, ‘’Kısa vadede ihracatın 

sınırlandırılması veya tamamen 
durdurulması, iç piyasada arz artışı 
sağlayarak fiyatlarda geçici bir 
gerilemeye yol açabilecek. Ancak 
kanatlı eti üretimi biyolojik üretim 
döngüsüne dayalıdır ve kapasite 
planlaması belirli bir süreklilik 
gerektirir. Üretimin kârlılık temelinde 
sürdürülemediği bir fiyat düzeyi; 
kapasite daralmasına, işletmelerin 
üretimden çekilmesine, istihdam 
kayıplarına ve sözleşmeli üretim 
zincirinin zayıflamasına neden 
olabilecek. Orta ve uzun vadede 
üretimde yaşanacak daralma ise bu kez 
arz yetersizliği oluşturarak fiyatların 
daha sert dalgalanmasına zemin 
hazırlayabilecek’’ değerlendirmesinde 
bulundu. Haber Merkezi 

Alınacak her karar üreticiyi korumalı tüketiciyi gözetmeli

Karatay, "2026 bütçesinin başlangıç 
hesaplarında 1 trilyon 741 milyar 
tutarındaki kurumlar vergisinin 768 
milyarlık kısmından vergi istisnası 
ve teşviki adı altında vazgeçildi. Bu 
kalemler bütçenin başlangıç kısmına 
konulmuş olup, bütçe yılı sonunda 
bu tutarların çok üzerinde tutarlara 
ulaşılma olasılığı gözden uzak 
tutulmamalı’’ değerlendirmesinde 
bulundu. 

Başta kamu emekçileri olmak üzere 
tek işverenden gelir elde edenlerin 
gelirlerinin ellerine geçmeden 
kaynağında vergi kesintisi yapıldığına 
dikkat çeken Karatay, ‘’Bizler başta 
eğitim ve sağlık giderlerimiz olmak 
üzere hiçbir giderimizi indirim konusu 
yapamazken,  birden fazla işverenden 
yüksek gelir elde edenler dahil olmak 

üzere, menkul, gayrimenkul, serbest 
meslek gelirleri ticari kazanç elde 
edenler ve istisnasız kurumlar vergisi 
mükellefleri harcamalarının önemli 
bir kısmını ödeyecekleri vergilerden 
düşebilmektedirler. Hatta çeşitli adlar 
altında dernek ve vakıflara yaptıkları 
bağışların çoğunlukla tamamını gider 
olarak göstermektedirler’’ açıklamasını 
yaptı. 

KDV ve ÖTV oranları
sıfıra indirilmeli

Açlık sınırındaki ücret gelirleri vergi 
dışı bırakılması ve yoksulluk sınırındaki 
gelirlerden alınan vergi oranının yüzde 
10’a düşürülmesi gerektiğini sözlerine 
ekleyen Karatay, hane halkının 
yoğunlukla kullandığı tüketim mal 
ve hizmetlerden alınan KDV ve ÖTV 
oranlarının sıfıra indirilmesi için 

düzenlemelerin bir an önce hayata 
geçirilmesini istedi. 

Kamusal emekliliğe daha 
fazla kaynak ayrılmalı

Karatay, ‘’Mülakat haksızlığına 
son verilmeli, görevde yükselme ve 
unvan sınavlarında yazılı puanları 
esas alınmalı. Hazine ve Maliye 
Bakanlığı’nın parçalı yapısı ortadan 
kaldırılmalı Mali Hizmetler Sınıfı 
altında ayrı bir iş kolu olarak 
tanımlanmalı ve kariyer-liyakat 
ilişkisi bu unvan içerisinde yeniden 
düzenlenmeli. 5510 sayılı yasanın 
yarattığı mağduriyetlerin ortadan 
kaldırılmalı, emekçilerin emekli 
olduktan sonra iyi bir emeklilik 
yaşamaları için kamusal emekliliğe 
daha fazla kaynak ayrılmalı’’ ifadelerine 
yer verdi. Haber Merkezi 

Yüksek gelir gruplarına sürekli bir servet aktarımı yapılıyor

Öğrenciler dijital güvenlik konusunda daha bilinçli olmalı
Gaziantep Cumhuriyet Başsavcılığı 

tarafından dijital güvenlik konusunda 
toplumsal farkındalığı artırmak 
amacıyla düzenlenen “Dijital Güvenlik 
ve Farkındalık Çalıştayı”, GAÜN 
Mavera Kongre ve Sanat Merkezi’nde 
gerçekleştirildi.

E-posta hesapları, IBAN bilgileri, 
telefon numaraları ve sosyal medya 
hesapları gibi kişisel verilerin 
korunmasının önemine dikkat 
çekilen programda, özellikle gençlerin 
dijital dolandırıcılık yöntemlerine 
karşı bilinçlendirilmesi amaçlandı. 
Gaziantep Cumhuriyet Başsavcılığı 
Bilişim Suçları Soruşturma Bürosu'nun 
yürüttüğü çalışmalar hakkında bilgi 
verilen etkinlikte, siber suçlarla 

mücadelede bireysel farkındalığın en 
önemli savunma mekanizması olduğu 
vurgulandı.

GAÜN Genel Sekreteri Prof. Dr. 
Taner Akçacı, son dönemde artan 
dijital dolandırıcılık ve üniversite 
öğrencilerini hedef alan IBAN 
hırsızlıklarına karşı düzenlenen 
programın önemli olduğunu belirterek, 
Gaziantep Cumhuriyet Başsavcılığı'na 
katkılarından dolayı teşekkür etti. 
Akçacı, öğrencilerin dijital okuryazarlık 
konusunda bilgilendirilmelerinin 
büyük bir önem taşıdığını vurguladı 
ve mağduriyet yaşamamaları için 
bu alandaki bilgilendirmelerin 
gerekliliğine dikkat çekti.

Gaziantep Cumhuriyet Savcıları Bekir 

Kaan Yamaner ve Mehmet Yılmaz 
konuşmacı olarak yer aldı. İnternet 
alışverişi dolandırıcılığı, kripto para 
ve yatırım dolandırıcılığı, sosyal 
medya ve mesajlaşma tuzakları, şantaj, 
burs ve sosyal yardım vaatleri, banka 
hesabı kiralama ile yasa dışı bahis gibi 
konularda bilgilendirme sunumları 
yaptılar.

Son kısımda ise Gaziantep 
Siber Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü'nden Polis Memuru Velişan 
Kılınç, güvenli internet kullanımı 
hakkında bilgilendirme yaptı. Asayiş 
Şube Müdürlüğü'nden Komiser 
Sıddık Akdemir ise iletişim yoluyla 
dolandırıcılık konusunda öğrencilere 
sunum yaptı. Haber Merkezi

Plastik Cerrahi uzmanı Op. Dr. 
Hüseyin Demir ve Beyin ve Sinir 
Cerrahisi Uzmanı Dr.Öğr.Üyesi Şahin 
Kırmızıgöz’ün de eşlik ettiği vaka 
yaklaşık olarak 4 saat sürdü. Bu tümör 
tipinin bu büyüklüğe ulaştığı ve henüz 
1.5 aylık olan bir hastada başarılı bir 
cerrahi ile çıkarıldığı nadir vakalardan 
olan işlem başarıyla tamamlandı.

Bebeğin yapılan tetkik ve 
görüntülemeleri sonrasında, 
tümörün 7,5 x 6,5 x 4 santimetre 
boyutlarına ulaştığı, tümörün kafatası 
kemiklerinde harabiyete yol açtığı ve 
beyne ciddi baskı yaptığı tespit edildi. 
Yüksek hayati risk taşıyan ameliyat 
için multidisipliner bir planlama 
yapıldı.

Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzmanı Op. 
Dr. Ali Yayla, “Yaptığımız tetkiklerde 
tümörün hızla büyüdüğünü, kafatası 

kemiklerini harap ettiğini ve beyne 
baskı yaptığını gördük. Ameliyat 
kaçınılmazdı ancak tümörün 
kanamalı olması, hastamızın yaşı ve 
kilosu nedeniyle cerrahi planımızı 
yeniden oluşturduk. Öncelikle 
girişimsel radyoloji ekibimiz 
tarafından embolizasyon işlemi 
gerçekleştirildi. Bir gün sonra 
beyin cerrahisi ve plastik cerrahi 
ekiplerimizin katılımıyla yaklaşık 
4 saat süren zorlu bir operasyonla 
tümörü tamamen temizledik. 
Bu tümör tipinde, böyle büyük 
boyutlarda ve bu yaş grubunda 
dünyada oldukça nadir başarılı 
ameliyatlar uygulanmıştır. Böyle zorlu 
bir vakayı başarıyla gerçekleştirmek 
bizler için büyük gurur”dedi.

“Multidisipliner yaklaşım başarının 
anahtarı”

Hastane Başhekimi Prof. Dr. Ilgın 
Türkçüoğlu, “Bu son derece özellikli 
ve zorlu bir ameliyattı. Sürecin 
arka planında Yenidoğan, Çocuk 
Yoğun Bakım, Çocuk Hematoloji, 
Girişimsel Radyoloji, Plastik 
Cerrahi, Anestezi ve Beyin Cerrahisi 
ekiplerimiz yer aldı. Hastanemizde 
basamaklandırılmış, multidisipliner 
bir yaklaşımın uygulanabiliyor olması 
en büyük gücümüz. Hekimlerimizi 
ve tüm sağlık çalışanlarımızı tebrik 
ediyorum. Bu sayede hastalarımızın 
dış merkezlere sevk oranı oldukça 
düşüktür. Birlikte çalışmaktan gurur 
duyduğum güçlü ekiplerimiz var.”

Gaziantep’te gerçekleştirilen bu 
nadir operasyon hem bölge hem 
de ülke sağlık hizmetleri açısından 
önemli bir başarı olarak kayıtlara 
geçti. Haber Merkezi

1,5 Aylık Bebek ağır bir beyin tümörü ameliyatı geçirdi 

Birçok işletmenin camında ‘Elaman aranıyor’ yazısını 
görmek mümkün. 

Eğitim sisteminin 4+4+4’e geçmesiyle birlikte eleman 
açığının daha da arttığı şehirde birçok sektörde 
eleman sıkıntısı baş göstermeye devam ediyor. Adeta 
kangrenleşen eleman sorununu çözemeyen esnaf, kara 
kara düşünüyor. Esnaf, eğitim sisteminin yeniden 8 yıla 
düşürülmesini talep etti.

Esnaf, ‘’Çalıştıracak eleman bulmakta zorlanıyoruz. 
Her yıl bu sorunu yaşıyorduk ama bu sene biraz daha 
fazla sürdü. Aylardan beri eleman gelen arkadaşlarımız 
var. İnsanlar özel sektörde neden çalışmak istemiyor 
anlamış değiliz. Bakalım ilerleyen zamanlarda bu sorunu 
çözebilecek miyiz yoksa daha da mı büyüyecek’’ dedi. 
Haber Merkezi

İşletmeler çalıştıracak İşletmeler çalıştıracak 
eleman bulamıyoreleman bulamıyor

Dağlık bölgelerdeki arkeolojik çalışmalar 
kültürel miras açısından öneml

GAÜN Fen-Edebiyat Fakültesi Ömer Asım Aksoy 
Konferans Salonu’nda düzenlenen seminerde Dr. Kayci, 
Doğu Akdeniz Bölgesi’nde özellikle Mersin’de yürütülen 
tarih öncesi dönem araştırmalarıyla ilgili bulguları 
katılımcılarla paylaştı. Sunumunu görsellerle destekleyen 
Kayci, dağlık bölgelerde yürütülen arkeolojik 
çalışmaların kültürel miras açısından taşıdığı öneme 
dikkat çekti.

Gaziantep’in kadim bir coğrafya olduğunu belirten 
Dr. Kayci, Doğu Akdeniz’de Mersin’in tarih öncesi 
dönemlerine yönelik araştırmalar yürüttüklerini 
belirterek, Gaziantep kadar erken dönemlere uzanan 
verilere ulaştıklarını ifade etti. Anadolu ve Yakın 
Doğu’daki dağlık alanlarda önemli arkeolojik keşifler 
gerçekleştirdiklerini dile getiren Kayci, bu bulguları 
Gaziantep başta olmak üzere tüm dünyaya tanıtmayı 
amaçladıklarını söyledi.

İdari ve eğitim çalışanı 
hata yapabilir ama bunun çözümü 

şiddet değil
Şiddetin toplumsal bir sorun 

olduğunu sözlerine ekleyen Eğitim İş 
Sendikası Gaziantep Şube Başkanı Ali 
Arpat, Eğitim ve sağlık çalışanlarına 
karşı yapılan her türlü şiddetin 
karşısında olduklarının altını çizdi. 
‘’Gerek idari gerek eğitim çalışanı 
hata yapabilir ama bunun çözümü 
şiddet değil. Antep’te; ‘Perşembe’nin 
gelişi çarşambadan bellidir’ diye güzel 
bir söz var. İçerisinde öğretmenin 
olmadığı, eğitim çalışanının olmadığı 
bir meslek kanunu bize dayatılırken, 
sonucun bu olacağını zaten 
biliyorduk’’ değerlendirmesini yaptı. 

Arpat, ‘’Türkiye’deki atama ve 
idari kadroların birçoğunun liyakate 
dayalı değil de sadakate dayalı veya 
benzeri kriterlerle ortaya çıktığını ve 
bunun sonucunda da bu tablonun 
oluştuğunu görüyoruz. Toplumun 
tüm bireyleri şiddet yoluyla sorunu 
çözmenin hakkını kendisinde 
görmeye başladı ama bunu asla kabul 
etmiyoruz’’ dedi. 

Gerekli tedbirler 
ivedi olarak alınmalı

Türk Eğitim Sen Gaziantep 1 
Nolu Şube Başkanı İsmail Hakkı 
Elmas, ‘’Öğretmenlerimizin 
motivasyonuna, itibarına, sağlığına 
ve hatta canına kast eden şiddet 
vakaları, eğitim hayatımızın en 
hayati problemlerinden birisi haline 
geldi. Eğitimde sıfır şiddet ilkesiyle 
okullarımızın, öğrencilerimizin 
ve öğretmenlerimizin güvenlikleri 
sağlanmalı ve talihsiz bir şiddet 
olayının daha tekrarına maruz 
kalınmadan gerekli tedbirler ivedi 
olarak alınmalı’’ çağrısında bulundu. 

Şiddetle sonuna kadar 
mücadele edeceğiz

‘Eğitim çalışanlarımıza yönelik 
şiddet aslında geleceğimize 
sıkılan kurşundur’ diyen Elmas, 
‘’Geleceğimizin karartılmasına 
müsaade etmeyeceğiz, şiddete 
müsamaha göstermeyeceğiz. 
Türk eğitimcileri olarak şiddetle 
sonuna kadar mücadele edeceğiz. 
Vandallara teslim olmayacak, bu 
vahşet olaylarının önüne geçilmesi 
için gerekli tedbirler alınana kadar 
konuyu gündemde tutmayı ve 
farkındalık oluşturmayı sürdüreceğiz. 
Eğitimcilerimizin can güvenliğinin 

sağlandığı çalışma ortamlarına 
kavuşması en büyük temennimiz. 
Öğretmenlik Meslek Kanunu 
33. Madde uyarınca öğretmene 
uygulanan sözlü ve fiziki şiddetin 
yaptırımı açık ve net. Savcılığa 
intikal etmiş olan bu olayda 
gerekli yaptırımlarının ivedi olarak 
verileceğine dair adli makamlara 
inancımız tam’’ diye konuştu.

Okulun güvenliği, uzman güvenlik 
personelleri tarafından sağlanmalı
Okul güvenliğinin nöbetçi 

öğretmenler tarafından değil 
uzman güvenlik personelleri 
tarafından sağlanması gerektiğini 
aktaran Başkan Elmas, ‘’Rehberlik 
servisleri aktifleştirilerek, her 100 
öğrenciye 1 Rehberlik Öğretmeni 
görevlendirilmesi yapılmalı. Siyasiler, 
sanatçılar, sporcular gibi topluma 
rol model olan insanların eğitim 
çalışanları ile birlikte görünürlükleri 
artırılmalı. Ayrıca eğitimde sıfır şiddet 
temalı kamu spotlarının hazırlanması 
gibi önlemler alınarak eğitim 
çalışanlarının ve öğrencilerimizin 
huzurlu bir ortamda eğitim -öğretim 
faaliyetlerine devam etmeleri 
sağlanmalı’’ dedi. Haber Merkezi 


